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Hiša K1

Bevk Perović Arhitekti
Rodica je vas, ki se je v toku urbanizacije zrasla z Domžalami. Več kot 50m 
dolgo zemljišče s krajšo stranico meji na cesto in govori o nekdanji parcelaciji 
obdelovalnih površin. Hiša izkorišča celotno globino zemljišča in je zasnovana 
kot dolg lahek pavilijon, ki sega od ceste globoko na vrt. Odločitev, da bo celoten 
program za šestčlansko družino razporejen v eni sami etaži, je ključnega pomena 
za kakovost bivanja v hiši saj vsi prostori stojijo sredi vrta. 
Prostori se stopnjujejo od servisnih in bivalnih v območju vhoda, do spalnic in 
delovnih prostorovumaknjenih na konec tlorisa. Otroške sobe so organizirane 
kot blok spalnih niš in kopalnic, ki so postavljene v sredino tlorisa in na obeh 
straneh povezane s odprtim skupnim prostorom. Velike zasteklitve zajemajo 
sonce, kar zmanjšuje porabo energije v zimskem času. Pred močnim poletnim 
soncem je hiša zaščitena s širokimi napušči, ozek in na obe strani odprt tloris pa 
omogoča tudi dobro naravno prezračevanje prostorov. Hiša prikazuje prostor-
sko organizacijo, ki inteligentno izkorišča specifične možnosti zemljišča, da bi 
stanovalcem ponudila kar se da prijetno in udobno bivanje.	

Hiše na Barju2

Gregorc Vrhovec Arhitekti
Zazidavo na Ilovškem štradonu sestavljajo štiri lesene hiše. Hiše so zaradi tipične 
dolge in ozke barjanske parcele združene v dva para po dve hiši, kar vsaki od 
njih ponuja tudi košček vrta.  Hiše predstavljajo tipološko različico dvojčkov, 
v kateri pa se posamezni enoti v paru medsebojno razlikujeta v volumenski in 
tlorisni zasnovi. Volumni hiš se medsebojno zamikajo in se podobno kot tlorisne 
zasnove odzivajo na okoliške hiše, orientacijo in potrebe posameznih družin. 
Višji volumen ene od hiš dodatno členi celotno kompozicijo.
Vsaka hiša ima na eni od prečnih strani tudi vrt, ki notranji bivanjski protor 
dopolnjuje z zunanjim in ponuja stik z barjansko naravo. Na vrtove se odpirajo 
dnevno-bivalni prostori v prtiličju, medtem ko so v nadstropjih sobe.
Hiše na Ilovškem štradonu so lesene, tako kot tradicionalne barjanske hiše. Gra-
jene so v montažni tehnologiji, ki je omogočila časovno hitro izgradnjo - mlade 
družine so se v nove domove vselile že po osmih mesecih od začetka gradnje.	
	

Čipkasta stanovanja3

Ofis	

Blok je lociran v centru Nove Gorice. Zaradi mediteranskega načina življenja, so 
zasenčeni zunanji bivalni prostori pomemben dodatek stanovanju. Stanovanja so 
zato zasnovana okoli balkonov in teras, odprtih ali pokritih s pergolo, zaprtimi 
ložami, ki imajo pogosto integrirano zunanje pohištvo. Naročnik je zahteval zelo 
preprosto, repetitivno strukturo stanovanj, zato je preprosti notranji zasnovi 
stanovanj zunanja opna s terasami dodala kompleksnost in mogočila raznolikost. 
Projekt globokega stanovanjskega bloka je zanimiv zaradi zunanje fasade, name-
njene bivanju, ki klasični tipologiji bloka doda prilagodljivost okolju.

Stanovanjska arhitektura v Sloveniji

tloris PRITLIČJA

tloris 1. NADSTROPJA

tloris 2. NADSTROPJA

tloris

	 avtorja arhitekture	 Šela Videčnik in Rok Oman
	 projektivno podjetje 	 Ofis
	 soavtorji 	 Nejc Batistič, Martina Lipicer, 
	 	 Andrej Gregorič, Katja Aljaž
	 naročnik 	 Kraški zidar, Sežana, Slovenia
	 lokacija / leto izgradnje 	 Rejčeva cesta, Nova Gorica 

/ 2005-2008
	 velikost območja / objekta 	 10.250m2 / 70 stanovanj
	 tip objekta 	 stanovanjski blok

	 odgovorni projektant 	 Matija Bevk, Vasa J. Perović
	 projektivno podjetje 	 Bevk Perović Arhitekti d.o.o.
	 soavtorji 	 Mitja Zorc
	 naročnik 	 zasebni
	 lokacija / leto izgradnje 	 Rodica, Domžale / 2006-2008
	 velikost objekta 	 250 m2
	 tip objekta 	 enodružinska hiša
	

	 soavtorji 	 Vanja Gregorc in Aleš Vrhovec
	 projektivno podjetje 	 Gregorc Vrhovec Arhitekti	
	 naročnik 	 Gregorc Vrhovec Arhitekti s partnerji
	 lokacija / leto izgradnje 	 Ilovški Štradon, Ljubljana / 2005-2006
	 velikost območja / objekta 	 4 hiše / P+1+M
	 tip objekta 	 stanovanjske hiše
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Stolpnica Betnavski park4

REichenberg  Arhitektura 	

Nova soseska Betnavski park zaseda območje nekdanje tovarne Talis na južnem 
robu Maribora. Kompleks s tremi osemnajst nadstropnimi stolpnicami in dve-
ma blokoma leži med Betnavskim gozdom, socialistično stanovanjsko sosesko 
ob Ljubljanski ulici in opuščenimi industrijskimi zgradbami. Finančna kriza je 
investitorja prisilila v upočasnitev gradnje. Zaključuje se gradnja druge stolpnice, 
medtem ko betonski skelet tretje še čaka na zaključna gradbena dela.
Kljub zahtevni razporeditvi velikega števila tipologij (od garsonjer do štirisobnih 
loftov) v kompakten volumen, se vsa stanovanja odpirajo najmanj na dve strani in 
razpolagajo vsaj z majhno zunanjo ložo. Preskok za pol etaže v nekaterih večjih 
stanovanjih daje občutek večje prostorske razgibanosti in ponuja možnost za bolj 
neformalno organizacijo bivalnih prostorov. Ker so hodniki v vsaki tretji etaži 
podaljšani v večji skupen predprostor z velikim oknom, so stopnišča dobro na-
ravno osvetljena in prezračevana, kljub temu, da se nahajajo v notranjosti stavbe. 
Stolpnice so primer nadpovprečno goste stanovanjske pozidave, znotraj katerega 
ostaja dovolj odprtih površin. Projekt prinaša poskus, kako z razgibano organi-
zacijo tlorisov rešiti specifičen problem bivanja v visokih stavbah. 

Skalni vili5

Arhitektura Krušec	

»Skalni vili« stojita na strmem pobočju, ki se dviga na vzhodni strani srednjeveškega 
središča mesta Celje. Odločitev za oblikovanje dveh strnjenih gradbenih mas je 
ohranjati prevladujočo stavbno tipologijo, ki je skozi desetletja oblikovala značaj 
naselja imenovanega Skalna klet. Znotraj posameznega volumna je organiziranih 
več ločenih stanovanjskih enot, ki so zaradi različnih robnih pogojev med seboj 
različne. Pritlična stanovanja so neločljivo povezana z vrtom, stanovanja v višjih 
nadstropjih pa so organizirana okoli velikih teras. Osrednjo kvaliteto vsakega 
predstavlja stik z zunanjim prostorom in panoramski pogled na silhueto mesta 
Celje. Projekt je kvaliteten zaradi vključevanja v okolico ter prilagajanja tipologije 
značilnostim terena.

	

	
	

Dunajski vogal6

SCAPELAB	

Stavba stoji na severnem koncu Dunajske ceste, ene glavnih mestnih vpadnic, kar 
je narekovalo programsko kombinacijo trgovin v dvoetažnem pritličju in stanovanj 
v nadstropjih. Stavba sledi uličnemu vogalu in s svojo velikostjo vzpostavlja novo 
merilo stavb ob glavni mestni cesti. Z odmikom od ceste ustvarja javni urbani 
trg v ospredju in zasebni vrt v ozadju.
Stanovanja v Dunajskem vogalu so različnih velikosti. Njihova prostorska orga-
nizacija in razporeditev v stavbi se odzivata na zunanjost – stanovanja ob hrupni 
cesti so manjša, povečujejo jih velika okna in zastekljene lože, stanovanja v 
pravokotno ležečem volumnu pa so večja in na vrhu dvoetažna. 
Kvalitetno dopolnilo bivanja v stanovanjih je skupni vrt, ki skrit pred cesto 
stanovalcem ponuja ozelenjen prostor za počitek in igro.	

tloris 2. nadstropja

tloris

Prerez

	 avtorja arhitekture 	 Lena Krušec,  Tomaž Krušec
	 projektivno podjetje 	 Arhitektura Krušec
	 soavtorji 	 Gregor Košorok, u.d.i.a.
	 naročnik 	 Vender d.o.o.
	 lokacija / leto izgradnje 	 Celje / 2005-2008
	 velikost območja / objekta 	 3300m2 / 2 večstanovanjski vili
	 tip objekta 	 večstanovanjski vili	 odgovorni projektant 	 Gregor Reichenberg, Bogdan Reichenberg

	 projektivno podjetje 	 Reichenberg arhitektura d.o.o.
	 soavtorji 	 Rok Plohl, Sašo Rek, Vesna Zatezalo
	 krajinska arhitektura 	 Robert Gostinčar
	 fotografije 	 Miran Kambič
	 naročnik	 Konstruktor VGR d.o.o., Maribor
	 lokacija / leto izgradnje 	 Maribor, Betnava / 2005-2008
	 velikost objekta 	 81 stanovanj
	 tip objekta 	 stanovanjska stolpnica

	 soavtorji 	 dr. Matej Blenkuš u.d.i.a., 
prof. Miloš Florijančič u.d.i.a.,  
Marko Studen u.d.i.a. MSc

	 projektivno podjetje 	 Scapelab d.o.o.
	 sodelavci 	 Jernej Černe, Katarina Štok, Blaž Rupar,
	 naročnik 	 Mreža JIT d.o.o.
	 lokacija / leto izgradnje 	 Dunajska cesta, Ljubljana / 2003-2006
	 velikost območja / objekta 	 6.850 m2 / 38 stanovanj
	 tip objekta 	 stanovanjsko poslovni objekt



Mestne vile na Sernčevi1

A. Vodopivec, G. Medvešek, N. GABROVEC
Zazidava na Sernčevi v Mariboru ponuja urbano različico slovenskega bivanjskega 
ideala 'hiše z vrtom'. Zazidava je križanec med hišo in blokom, ki združuje pred-
nosti bivanja v mestu in na njegovem obrobju. Zato predstavlja eno ustreznejših 
sodobnih tipologij za naša mesta in bivanjsko kulturo.
Zazidava se nahaja v neposredni bližini mestnega središča, v mirnem predelu 
starih vil in manjših blokov pod pobočjem Kalvarije. Sestavljata jo dva stavbna 
niza in ozelenjen prostor med njima. Niza členi več »vil-blokov«, ki jih povezujejo 
odprta stopnišča z vhodi v stanovanja. Členitev nizov odgovarja drobni strukturi 
okoliških hiš, odprta stopnišča pa s širokimi lesenimi podesti ustvarjajo subtilen 
in postopen prehod med ulico in domom.
Zazidava je redek primer sodobne slovenske stanovanjske gradnje, ki z zasnovo 
stanovanj odgovarja raznolikim željam stanovalcem ter njihovim spreminjajočim 
se bivanjskim vzorcem. Premišljeni konstrukcijska zasnova stolpičev in instalacij 
omogočata prilagajanje velikosti stanovanj, vertikalno delitev večjih stanovanj na 
manjša ter svobodo v razporeditvi prostorov. Arhitektura v tem primeru ponuja 
odprt prostorski in časovni okvir, v katerem si posameznik lahko svobodno uredi 
stanovanje in ga v prihodnosti tudi spremeni.
	

Hiše na Jurčkovi2

Jože Peterkoč	

Urbanistična določila za postavitev treh hiš na Jurčkovi so dopuščala manj 
kot polovično pozidanost zemljišča. Le-to je zato razdeljeno na tri pasove: 
ozelenjen pas ob ulici, pas za parkiranje vozil in zazidalni pas s tremi hišami. 
Zazidava predstavlja zanimiv tipološki križanec med vrstno in prostostoječo 
hišo. Sestavljajo jo povezovalni volumen v pritličju ter tri ločene »hiše« nad njim. 
Hiše so nanizane v vrsto, a medsebojno razmaknjene, kar vsaki enoti ponuja 
individualnost in zasebnost. 
V skupnem pritličnem volumnu hiš so servisi, vhodi in dnevni prostori. Ti se 
odpirajo v atrije, ki se navidezno podaljšujejo na barjanske travnike. Zasebnost 
posamezne hiše se stopnjuje po vertikali: od pol-javnega pritličja preide v nad-
stropje s spalnicami ter nato v mansardo z delovnimi prostori in zunanjim atrijem. 
Hiše so oblikovane kot prizme s strehami različno usmerjenih naklonov, ki 
omogočajo boljšo osvetlitev prostorov med hišami in manjšo osenčenost atrijev. 
Zato celotna vrsta stanovanjskih enot učinkuje kot razgiban, a obenem urejen 
niz individualnih hiš. Razgibanost prizem umirja enotna fasada, ki jo v smereh 
lepših pogledov prebadajo velika panoramska okna.

	
	

Vrstne hiše Domino3

David Mišič
Čeprav blizu mestnega središča, Pobrežje deluje kot ločen žep, zamejen s hitro 
cesto in železnico, pokopališčem in opuščenim smetiščem. Nikoli celovito 
urbanizirano območje je razdrobljeno na sklope predsocialističnih delavskih 
hišic, med katere so bili postavljeni večji stanovanjski kompleksi, danes pa se 
raste na račun novega priključka na avtocesto, zaradi katerega je območje postalo 
privlačno za verige supermarketov. 
Kompleks 10 vrstnih hišic zaseda nekdanja parkirišča med stanovanjskimi bloki 
in pritličnimi enodružinskimi hišami. Na trikotno zemljišče sta v križišče posta-
vljena dva niza vrstnih hiš, tako da ustvarjata miren notranji prostor, razdeljen 
na vrtove. V hišah so štiri in polsobna stanovanja, organizirana v treh etažah. 
Pritličje je velik bivalni prostor organiziran okrog stopnišča in odprt na vrt, od 
koder je tudi dostop na notranjo pešpot. Vrstne hiše zasedajo majhno površino 
sredi obstoječe soseske, ki s skrbno organizacijo ponuja vse, kar imajo prosto-
stoječe hiše v soseščini, po drugi strani pa stanovalcem daje več zasebnosti. Hiše 
so nizkoenergijske, hladijo in ogrevajo se s toplotnimi črpalkami, imajo solarno 
napravo za ogrevanje vode in energetsko izkaznico.

	
		 odgovorni projektant 	 Nena Gabrovec

	 projektivno podjetje 	 Komunaprojekt d.d, Maribor
	 soavtorji 	 Aleš Vodopivec, Gašper Medvešek, 

Nena Gabrovec
	 naročnik 	 Komunaprojekt d.d, Maribor
	 lokacija / leto izgradnje 	 Sernčeva ulica, Maribor / 2008
	 velikost območja / objekta 	 m2 /stanovanj
	 tip objekta 	 vile bloki

	 odgovorni projektant 	 Jože Peterkoč
	 projektivno podjetje 	 Arhe d.o.o.
	 fotografije 	 Bogdan Zupan
	 lokacija / leto izgradnje 	 Jurčkova cesta, Ljubljana / 2009
	 velikost območja / objekta 	 1329 m2 /stanovanj
	 tip objekta 	 vrstne hiše

	 odgovorni projektant 	 David Mišič
	 projektivno podjetje 	 Styria d.o.o. arhitekturni atelje
	 naročnik	 Gradbeništvo Petelin d.o.o., Maribor
	 fotografije 	 Miran Kambič
	 lokacija / leto izgradnje 	 Maribor, Pobrežje / 2008
	 velikost objekta 	 10 hiš / hiše 125 m2 
	 	 + 110 m2 zunanjih prostorov
	 	 607 m2 skupnih zunanjih prostorov	
	 tip objekta 	 vrstne hiše
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Naselje Brezovica4

ColoniARCHITECTS
Naselje, ki je nastalo skozi sistemsko nizanje polnih in praznih, javnih, polpri-
vatnih , privatnih zunanjih prostorov, ima kvalitete urbaniziranega urejenega 
vaškega okolja. Struktura objektov je modularna, vendar s ponovitvami in vari-
acijami. Orienatacija objektov je vplivala na razporeditev notranjih in zunanjih 
bivalnih prostorov. Objekti so dveh tipov: kompaktni dvojčki z dvokapnico 
ter atrijske hiše, bodisi samostojne bodisi dvojčki, z ravnimi, delno pohodnimi 
strehami. Projekt odlikuje sistemski pristop k javnemu prostoru, ki temelji na 
variaciji različnih stanovanjskih tipov hiš z nizko gosto zazidavo.

	
	
	
	

Naselje Urbanje5

Sadar + Vuga 
Urbanje so novo suburbano naselje enodružinskih hiš, postavljeno v odprto kra-
jino v bližini Novega mesta. Blaga vzpetina je razdeljena na standardne parcele, 
ki jih povezuje ožilje novih ulic. Nizka in redka pozidava vključuje ohranitev 
značilnosti topografije in bujno ozelenitev z avtohtonim zelenjem. 
Z blago zalomljenimi tlorisi se hiše prilagajajo pobočju in z vhodnimi portiki, 
ki segajo do ulic, soustvarjajo predmestni ulični prostor. Postavitev hiš skupaj 
z razporeditvijo prostorov stanovalcem daje občutek zasebnosti. Pritličje hiš 
je namenjeno bivalnim prostorom, ki vključujejo prostorno teraso, v prvem 
nadstropju pa se nahajajo spalnice. Velike zasteklitve omogočajo zajem sonca in 
odpirajo poglede na pokrajino. Organizacija programa v kleti se po posameznih 
hišah prilagaja značilnostim zemljišča. 
Naselje vključuje odprte javne površine (trg, igrišča za otroke, pešpoti in parkirna 
mesta za goste), ki bodo skupna lastnina prebivalcev, ti pa se bodo dogovarjali 
o njihovem vzdrževanju.

	
	
	

	 odgovorni projektant 	 Alessio Coloni
	 projektivno podjetje 	 Coloniarchitects
	 soavtorji 	 Marko Coloni, Miha Maček, 

Lidija Dragišič, Zsolt 
	 naročnik 	 Lumi d.o.o., Gradišče d.o.o.
	 fotografije 	 Miran Kambič
	 lokacija / leto izgradnje 	 Brezovica pri Ljubljani / 2003-2008
	 velikost območja / objekta 	 3620 m2 / 30 eno in 

dvostanovanjskih objektov
	 tip objekta 	 naselje atrijskih hiš z nizko gosto zazidavo

	 odgovorni projektant 	 Jurij Sadar, Boštjan Vuga
	 projektivno podjetje 	 Sadar + Vuga d.o.o.
	 soavtorji 	 Aleksandar Lalić, David Vernet, 

Miha Čebulj, Johana Kriznic, Ognen Arsov
	 naročnik	 Ikons d.o.o.
	 lokacija / leto izgradnje 	 Mrvarjev hrib, na južnem robu 

Novega mesta / 2010
	 velikost območja / objekta 	 11.520 m2 / 48 hiš
	 tip objekta 	 naselje enodružinskih hiš
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Silodam1

MVRDV
Objekt je del urbanistično - arhitekturne rekonstrukcije zahodnega dela Amster-
damskega pristanišča v novo stanovanjsko sosesko z namenom zgostiti mestno 
tkivo. Da bi plačali za drago gradnjo pod in na vodi, so se odločili za gradnjo 
stanovanjskega bloka na konici nasipa. 
Za zadovoljitev različnih potreb hitro spreminjajočega se stanovanjskega trga so 
arhitekti zasnovali objekt kot skupek različnih stanovanjskih tipologij. Mešan 
program 157 stanovanj za najem ali nakup, pisarn, komercialnih prostorov, je bil 
umeščen v 20m široko in 10 nadstropij visoko stavbo. Stanovanja se razlikujejo po 
velikosti, ceni in organizaciji. Zaradi političnih zahtev je bilo mešanje postavljeno 
pred ločevanje in stratifikacijo socialnih skupin v stavbi. Predpisane zahteve po 
svetlobi in cena fasade sta prispevala k dodatni zunanji diferenciaciji objekta.
Projekt odlikuje mešana tipološka, socialna in funcionalna struktura stanovanj.

	

55 eksperimentalnih stanovanj2

kooperacija Boskop
Projekt za socialna stanovanja je zasnovan kot kompaktna arhitekturna horizon-
talna krajina. Gradacija med zazidanim in nezazidanim, med javnostjo mesta in 
privatnostjo doma, predvideva različne situacije. Vsako stanovanje je sestavljeno 
iz enako velikih kvadratnih sob, organiziranih okoli notranjega vrta. Ena izmed 
sob pa je vedno na drugi strani vrta ter meji na skupno dvorišče naselja. Ta soba 
bi ponekod lahko pripadala trem različnim stanovanjem. S tem je stanovalcu 
prepuščena odločitev bodisi da bo sobo obdržal ali pa jo oddal sosedu. Sobe v 
stanovanju niso določene po funkciji, zato je veliko odločitev o končni organi-
zaciji stanovanja prepuščeno stanovalcu in njegovi sposobnosti deliti si okolico 
in se dogovarjati z drugimi stanovalci. Projekt za socialna stanovanja odstopa od 
običajne socialne gradnje, saj temelji na dogovarjanju med stanovalci.

	
	 odgovorni projektant 	 Winy Maas, Jacob van Rijs
	 	 Nathalie de Vries
	 projektivno podjetje 	 MVRDV
	 soavtorji 	 Tom Mossel, Joost Glissenaar, 

Alex Brouwer, Ruby van den Munckhof, 
Joost Kok, Frans de Witte, Eline Strij-
kers, Duzan Doepel, Bernd Felsinger

	 naročnik 	 Rabo Vastgoed, Utrecht NL in 
De Principaal B.V, Amsterdam, NL

	 fotografije	 Rob 't Hart
	 lokacija / leto izgradnje 	 Westerdoksdijk, Amsterdam, 

Nizozemska / 1995-2003
	 velikost območja / objekta 	 19,500 m2 /165 stanovanj
	 tip objekta 	 večstanovanjska in poslovna stavba

	 odgovorni projektant 	 Francois Delhay	
	 soavtorji 	 F. Delhay, S. Delhay, D. Lecomte, 

F. Guesqueiere, L. Zimny
	 naročnik	 La Nantaise d’habitations
	 fotografije	 Bertrand Verney
	 lokacija / leto izgradnje 	 Nantes, Francija / 2008
	 velikost območja / objekta 	 55 stanovanj
	 tip objekta 	 večstanovanjski objekt
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Stanovanjska 
arhitektura 
v Evropi



Nebotičniki na Sukoišanu3

Studio UP 
Območje je bilo del povojne, ambiciozne, romantične študije Berislava Kalod-
jere, ki je predlagal povezano sekvenco odprtih javnih prostorov od juga proti 
severu splitskega polotoka. Zemljišče je bilo od takrat prazno. Leta 2005 pa je 
studio Up zmagal na natečaju z rešitvijo, ki je predlagala novo tipologijo v ritmu 
stolpov na splitskem ringu. Projekt je kombinacija štirih nebotičnikov s stano-
vanji in pisarnami, ki se vzpenjajo iz trgovskega spiralnega volumna v parterju. 
Romantična ideja sekvence javnih prostorov je vidna v inkorporirani notranji 
ulici s serijo mediteranskih vrtov. Projekt odlikuje vmeščenost v obstoječe 
urbano tkivo mesta Split.

	

prenova skladišča v lofte
4

Medusa group	
Skladišče zgrajeno v začetku 20.stoletja, se nahaja v zanimivem delu Gliwic, sredi 
območja vrstnih hiš in srednje velikih stanovanjskih objektov. Stavbo obdajajo 
stara drevesa, v bližini je park in staro mestno jedro. Atraktivna lokacija in pov-
praševanje po renoviranih industrijskih objektih v lofte po ameriškem zgledu, 
je botrovala odločitvi, da se objekt preuredi. Ker je objekt spomeniško zaščiten, 
je bilo potrebno sodelovati z občinsko restavratorsko službo.
Vseh 30 loftov ima odprt tloris, ki bodočemu stanovalcu nudi raznovrstne možnosti 
ureditve po lastnih željah. V pritličju so to lahko tudi pisarne, trgovine in servisne 
dejavnosti. Tako kot v zunanjosti, je tudi v notranjosti ohranjena surova opeka ter 
lesena konstrukcija naravne barve. Edini večji poseg sta masivna komunikacijska 
vozla na jugozahodni strani objekta, v skladu z opečno barvo oblečena v korten. 
S stekleno cezuro sta odmaknjena od obstoječega objekta.
Prenovo odlikuje izčiščen jezik in spoštovanje danosti obstoječega objekta, hkrati 
pa ne predpiše možnosti uporabe bodočemu stanovalcu.

	

Rose am Lend5

INNOCAD
Objekt je del prenove enega bolj kompleknih delov mesta. Baročni objekt pa 
je eden najstarejših na trgu Lendplatz. Arhitekti in partnerji so lokacijo kupili 
ter jo najprej uporabili za organizacijo zabav in dogodkov s katerimi je lokacija 
pridobila na identititi, investitorji pa sredstva za prenovo objekta. 
Objekt so ohranili ter mu prizidali dodatno nadstropje na dvoriščni strani. Rose 
Am Lend ustvarja močno identiteto na trgu, predvsem pa se integrira v socialni 
in strukturni kontekst okolice. V objektu je 11 stanovanj, ki omogočajo visok 
nivo urbanega bivanja, trgovina v pritličju pa se navezuje na preteklost trga.
Projekt je zanimiv s stališča investiranja, poudarjanja identitete lokacije in re-
konstrukcije obstoječih objektov v stanovanja.

	
	

	 odgovorni projektant	 Przemo Lukasik, Lukasz Zagała
	 projektivno podjetje 	 Medusa group.
	 soavtorji 	 Rafal Dziedzic, Kuba Pudo, 

Tomasz Majewski, Dominik Jaksik, 
Dawid Beil, Krzysztof Drozda,  
Justyna Siwińska, Agnieszka Szewera, 
Jakub Magoń 

	 naročnik 	 Wektor Inwestycje sp. z o.o. 
	 lokacija / leto izgradnje 	 Gliwice, ul. Zygmunta starego, 

Poljska / 2007-2009
	 velikost območja / objekta 	 4941,26 m² / 30 stanovanj
	 tip objekta 	 prenova v večstanovanjski objekt

	 odgovorni projektant 	 DI Oliver Kupfner
	 projektivno podjetje 	 Innocad Planung und 

Projektmanagement GmbH
	 soavtorji 	 DI Martin Lesjak, DI Roland List, 

Reinhard Schütz, DI Margit Spreitzer,	  
DI Bernd Steinhuber,

	 naročnik	 Golden nugget Projektentwicklung 
+ Bauträger GmbH

	 fotografije	 Paul Ott
	 lokacija / leto izgradnje 	 Lendplatz 41, Graz, Avstrija / 2005-2008
	 velikost območja / objekta 	 509m2 / 1085m2 bruto /11 stanovanj
	 tip objekta 	 poslovno-stanovanjski objekt

	 odgovorni projektant	 Lea Pelivan, Toma Plejić
	 projektivno podjetje 	 Studio UP
	 soavtorji 	 Lea Pelivan, Toma Plejić, 

Saša Relić, Marina Zajec,
	 	 Mojca Smode, Antun Sevšek, 

Marko Rukavina, Ida Križaj,  
Marta Lozo, Teodor Cvitanović 

	 Fotografija:	 Robert Leš
	 naročnik 	 Oramont d.o.o., Split 
	 lokacija / leto izgradnje 	 Sukoišan, Split, Hrvaška / 2006-2009
	 velikost območja / objekta 	 4.500 / 21.600 m2
	 tip objekta 	 poslovno stanovanjski objekt
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prenova stanovanjskih blokov1

Lacaton & Vassal Arhitekti
Stanovanjski blok je del kompleksa La Chesnaie, s tipičnim urbanizmom iz 70-
ih, z značilno masovno stanovanjsko gradnjo v skladu s takratno optimistično 
ideologijo »stanovanja za vse«. Danes je soseska izgubila svojo privlačnost, njena 
podoba pa je degradirana. Takšna situacija je privedla oblasti do rušitev, razsta-
vljanja in rekompozicijo takratnih sosesk. 
V nasprotju z rušitvijo, pa so Lacaton Vassal predlagali drugačno rešitev, ki išče 
kvalitete znotraj obstoječega prostora ter možnosti za pozitivno spremembo. 
Projekt je zasnovan z mislijo na trajno prenovo celotne stanovanjske soseske. 
Nekvalitetna gradnja iz 70-ih je obdana z novo opno, ki odpira kvalitetne poglede 
na zelenje ter s terasami omogoča boljše bivanje stanovalcem.

	
	

26 socialnih hiš v Elmswellu2

RHMA		
Projekt je rezultat tesnega sodelovanja med naročnikom, lokalnim spomeniškim 
varstvom, župnijo Elmwell, razvojno agencijo za vzhodno Anglijo in upravo regije 
Mid-Suffolk. Zasnova je prejela prvo nagrado na RIBA natečaju. Hiše so ekološko 
zasnove po principih pasivne insulacije ter vključevanja v podeželjsko okolje. 
Vse so obrnjene na jug in so dobro izolirane, fasade pa so obložene s cedrinimi 
škodlami. Meteorno vodo zbirajo za sanitarno vodo in namakanje vrtov. Vročo 
vodo pa pridobivajo s pomočjo skupne kotlarne na biomaso. Projekt je prejel 
priznanje odličnosti za ekološko zasnovo. 
Konstrukcijsko so hiše zasnovane kot lesen masiven okvir z opečnim ali apnenim 
polnilom. Zasnova tlorisov je oblikovana tako, da je čimveč prostora uporabnega in 
da je volumen mogoče s čim manj izgubami zračiti. Hiše so postavljene v skupine 
po šest okoli skupinskih vrtov in igrišč za otroke. Pri načrtovanju teh so vključili 
tudi bodoče stanovalce, da bi spodbudili odnos do lastništva skupnih zunanjih 
prostorov. Zaradi vzornega spoštovanja okoljskega in socialnega trajnostnega 
pristopa, je projekt leta 2009 prejel nagrado »Housing Design Future«.

Via Padovani3

Lelli Associati
Dva stanovanjska bloka lebdita na zelenici, ki se nadaljuje v park Osservanza 
v starem delu Imole. Sestavlja ju 36 manjših stanovanjskih enot v dveh blokih, 
ločeni z dolgimi hodniki. Vsaka enota je zasnovana okoli loggie s pogledom. 
Volumni pa so zasnovani s previsi tako, da kuhinje visijo na papirnato tanki talni 
plošči. Projekt je maja 2009 prejel nagrado italijanskega nacionalnega inštituta za 
arhitekturo INARCH-ANCE. Projekt odlikuje racionalna in umirjena govorica, 
predvsem pa vmeščenost v obstoječe okolje.

	
	
	
	
	
	

	 soavtorji	 Anne Lacaton, Jean-Phillippe Vassal in 
Julien Callot

	 projektivno podjetje 	 Lacaton & Vassal Architects
	 naročnik 	 SILENE OPAC de Saint-Nazaire  
	 lokacija / leto izgradnje 	 3 rue des Ajoncs, Saint-Nazaire, 

Francija / 2008 – izvedba v teku
	 velikost območja / objekta 	 4070 m2 obstoječe + 6400 m2 novo

 + 1660 m2 parking / 
	 	 40 obstoječih + 40 novih stanovanj
	 tip objekta 	 večstanovanjski objekt

	 projektivno podjetje 	 Riches Hawley Mikhail Architects Ltd.
	 soavtorji 	 David Mikhail, Cathy Hawley, 

Annalie Riches
	 naročnik 	 Orwell Housing Association
	 lokacija / leto izgradnje 	 Clay Field, Elmswell, Suffolk,V

elika Britanija / 2008
	 velikost območja / objekta 	 26 hiš
	 tip objekta 	 naselje enodružinskih hiš

	 odgovorni projektant 	 Cristofani & Lelli Architetti
	 projektivno podjetje 	 Lelli Associati
	 soavtorji 	 Alessandro Costa 
	 naročnik	 Giulia SrL
	 fotografije	 Alberto Muciaccia
	 lokacija / leto izgradnje 	 Via Padovani, Imola, Italija / 2002-2007
	 velikost območja / objekta 	 19,500 m2 / 2 objekta / 36 stanovanj
	 tip objekta 	 stanovanjski kompleks
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